

EL PAJELLON TRICOLOR

Salutación a los marinos franceses

En las popas estibadas de unos barcos que llevan unos nombres de filósofos: "Condorcet" y "Voltaire", el pabellón tricolor de Francia...

El pabellón tricolor de Francia, que ayer flotó orgullosamente en los mástiles de los barcos franceses y españoles, es el pabellón de la libertad...

A ese pabellón tricolor debe Francia su gloria excelsa. Se arboló por primera vez para saludar la proclamación de los derechos del hombre...

El vuelo del pabellón tricolor por Europa había sido la muerte del absolutismo. Cuando en la última apogee, en la guerra de 1914-1918...

La victoria de Francia será la victoria del poder personal. El general que gane dos batallas se erigirá en el árbitro supremo de su nación...

Y vino la victoria de Francia. Se firmó el tratado de Versalles y los generales victoriosos, los Joffre, los Foch y los Pétain, confundieron el sable tinto en sangre...

El pabellón tricolor de Francia sigue presidiendo el ritmo cívico de una vida fecunda, que ha enriquecido a la nación francesa en el interior...

Los marinos franceses que hoy son nuestros huéspedes representan una de las más bellas tradiciones navales del mundo. Antes de la gran revolución, estos marinos eran los Sourin, los Jean Bart, los Laperoche...

Como homenaje a las tripulaciones que hoy nos visitan, vamos a evocar la página de gloria y de sangre...

El 4 de junio de 1794, el navío "Vengador", arbolando el pabellón de los tres colores, quedó desmantelado en medio de la escuadra inglesa...

La Marina francesa es también la Marina de Quiberon. Cuando la revolución estalló, casi todo el Cuerpo de oficiales de la Armada real emigró...

La Francia actual, borrando rencores y diferencias, reune bajo su estandarte glorioso a los que murieron anidando en distintos campos...

ACONTECIMIENTO NAVAL EN SANTANDER

Escuadras francesa y española en nuestro puerto

El domingo llegaron los buques españoles cazatorpederos referidos, siguiendo el "Condorcet" y en último término el "Voltaire".

Ya tienen conocimiento nuestros lectores de la visita que a nuestro puerto y para cumplimentar y saludar a nuestro augusto Monarca iban a realizar los buques de la armada francesa.

Con el fin de confraternizar con nuestros amigos y vecinos los marinos franceses, y para saludar también a nuestros Soberanos, se anunció la llegada a Santander de varios buques de guerra de nuestra nación...

Del "Méndez Núñez", que enarbola la enseña de capitana, don Antonio Muñoz, capitán de navío, y del "Blas de Lezo", el de la misma graduación...

La escuadra española, al pasar frente al Palacio de la Magdalena, desde cuya terraza Su Majestad el Rey, con su augusta familia, contempló la entrada de los buques...

Terminada la recepción de autoridades, de que en otro lugar hablamos, fueron recibidos los marinos franceses en Palacio por el Monarca, a las doce y media.

Los marinos iban presididos por el almirante de la escuadra, Mr. Docteur; el jefe de Estado Mayor francés; el agregado de su país a la Embajada de España, M. Odenball...

Para las once de la mañana del lunes estaba indicada la hora de entrada de los buques de guerra franceses que habían de honrarnos con su presencia.

Adelantaron el viaje, y en las primeras horas de ayer se dieron señales de estar a la vista los barcos franceses.

A las ocho y media de la mañana, los cañones del acorazado "Voltaire", anunciaron con su saludo a la bandera nacional, frente al Palacio de la Magdalena, su presencia en nuestro puerto.

La familia real contempló también la entrada de los hermosos barcos, cuyas dotaciones formaban a bordo, al frente de su brillante oficialidad.

El buque almirante saludó con las salvas de rigor, como hemos dicho, al pendón de Castilla y la bandera nacional, que ondeaban en el Real Palacio.

Los buques españoles, apenas entraron los franceses, izaron en su palo trinquete la bandera francesa, haciendo dobla con la española los franceses, engalanándose ambas escuadras con su telégrafo de banderas.

Seguía el acorazado "Condorcet" y cerraba la fila el "Voltaire", enarblando la enseña de buque almirante, y en el que venía mandando la escuadra el almirante Mr. Docteur.

Manda el "Condorcet" el comandante de la Marina francesa Mr. Perlicot, y el "Voltaire", el de la misma graduación Mr. Chénau.

Los buques franceses, próximos a los españoles, quedaron fondeados en bahía, dando la vanguardia los dos cazatorpederos "Algerien" y "Marrocaín".

LOS ACUERDOS HISPANO-FRANCESES

Se modificará la frontera del Uarga

(Por teléfono)

MADRID.—La amplia referencia oficial facilitada la noche del sábado por el general Jordana a los periodistas, en la que se recogía los acuerdos que motivaron la Conferencia hispano francesa, fué ayer el tema obligado de los comentarios en Círculos y Sociedades, produciendo general satisfacción...

La publicación dada a estos acuerdos, no sólo en España sino también en el extranjero, facilitará el que lleguen rápidamente a conocimiento de Abd-el-Krim.

El general Jordana, que ha comenzado a actuar ya como presidente interino del Directorio, pues, como ya se dijo ayer, marchó a Santander el marqués de Magaz, estuvo todo el día del domingo, por la mañana y por la tarde, trabajando en su despacho...

Sobre el primero de dichos puntos ya los jefes de las respectivas escuadras tienen órdenes concretas para intensificar la vigilancia, y aunque ya sus barcos cruzan aquellas aguas incesantemente, aún se enviarán nuevas unidades, para que el resultado de sus funciones sea más completo y definitivo.

En cuanto al establecimiento de la vigilancia terrestre, se determinará en la Conferencia que celebran en Tetuán los generales Pétain y Primo de Rivera, a los cuales seguramente asesorarán los también generales Sanjurjo y Riquelme, quienes irán a Tetuán en avión desde sus zonas respectivas.

Para el mejor cumplimiento de los acuerdos relacionados con la vigilancia terrestre, se crearán oficinas de enlace entre ambas zonas del Protectorado, confiándose a aquellas una misión que tendrá verdadera eficacia, pues se quiere que entre unas y otras se cambien las informaciones que posean en orden a todas las maniobras y movimientos del enemigo común.

La comunicación entre las mencionadas oficinas será constante y estarán dotadas de todos los elementos necesarios para la mayor rapidez en sus informes, poniéndose a su disposición incluso aviones.

El punto relativo a Tánger, el más delicado de los que se trataron en la Conferencia, fué también el más discutido, y el acuerdo consiste en aumentar los labores de la Policía indígena, tanto los que corresponden a Francia como los de España.

Este aumento se hace en vista de que los actuales labores resultan insuficientes para realizar la vigilancia en tan extenso perímetro, lo que utilizan como zona neutral e inviolable los indígenas para sus manejos en contra de los intereses franco-españoles.

Utilizan al mismo tiempo la zona internacionalizada como banderín de enganche de toda clase de extranjeros para nutrir las filas rebeldes.

Este asunto interesa a todas las naciones, ya que con las medidas que se adopten, el Sultán, con los tabores, tendrá autoridad para detener y expulsar de la zona de Tánger a los individuos sospechosos, dando cuenta de las resoluciones que adopte a los representantes de las naciones a que pertenecen los indeseables.

La base relativa que ninguno de los Gobiernos concierte una paz separada con los rifeños es consecuencia del convenio para realizar un esfuerzo militar coordinado, que ya anunció el presidente del Directorio antes de salir el sábado de Madrid.

En realidad, teniendo que realizar operaciones combinadas, era impropio que ninguna de las dos naciones emprendiera gestiones para una paz separada.

Claro es que la seriedad de ambos Gobiernos hacia innecesaria la expresada consignación de esta cláusula, pero se ha estimado conveniente consignarla por si algún día cambian los Gobiernos de uno y otro país y los que les suceden tienen criterio distinto sobre el problema marroquí.

Con ello se ha confirmado la seriedad y nobleza con que han procedido las dos partes contratantes.

Otra de las bases se refiere, como se sabe, al trazado de fronteras, pues será necesaria una pequeña modificación.

La delimitación de fronteras se hizo al firmarse el convenio de 1912, pero para ello se utilizaron mapas de Marruecos que eran poco exactos.

El conocimiento preciso del terreno se ha tenido con posterioridad, y cuando llegue el momento oportuno se llevará a cabo el nuevo trazado, procurando armonizar, como es natural, los intereses de ambas naciones.

La modificación afecta, principalmente, a la frontera del Uarga. A los telegramas que los comisionados dirigieron a los jefes de Estado de ambos países, a Painlevé, a Primo de Rivera y a Briand, han contestado éstos con despachos expresivos, congratulándose del término de la Conferencia y elogiando a sus negociadores.

Todos ellos hacen votos por que los resultados correspondan a los sacrificios realizados por ambas naciones para obtener la paz anhelada.

REAL LAWN-TENNIS

EN HONOR DE LA MARINA FRANCESA

Esta Real Sociedad ofrecerá a los marinos franceses, a las diez y media de la noche, una fiesta en su honor, que se celebrará el próximo miércoles 29, en los Campos de la Magdalena y nuevo Casino, cuya fiesta, para darla más carácter español, ha de ser una verbeña.

El Real Lawn-Tennis desea que los héroicos marinos franceses reciban de sus socios esta leal manifestación de sus sentimientos de cordialidad y alta estimación, a la que se sumarán seguramente otros distinguidos elementos de la población, hoy enaltecida por los buques franceses que han atracado a la bahía.

Las damas lucirán el clásico mantón de Manila y los señores deberán ir de "smoking" o uniforme.

Las entradas para la fiesta pueden tomarse en el Círculo de Recreo y en los Campos de la Magdalena, a nombre de los respectivos socios, para toda persona, pertenezca o no a dichas Sociedades.

UNA CUESTACION

A beneficio del mutilado de Africa

(Por teléfono)

REINOSA.—Bellas señoritas reinosanas postularon el día de Santiago a beneficio del Mutilado de Africa. La cuestación fué muy fructuosa.

Corresponsal

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA FONS VELARDE VIUDA DE DON MARIANO SANZ FALLECIÓ EL DÍA 26 DEL CORRIENTE a los 84 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

PICK

"LA EPOCA" Y RUANO

En el número extraordinario que "La Epoca" dedica a Santander, se hace el siguiente cariñoso elogio de nuestro querido amigo don Juan J. Ruano: "Hay poblaciones nortefías en las que se pone de relieve la nota de la elegancia y la diversión; otras en que la industria es la característica; pero Santander es feliz conjunción de ambas cosas."

Santander tiene riqueza industrial, quele activo, productos con los que comerciar; pero tiene, al propio tiempo, una playa elegante y confortable, capaz de rivalizar con otra cualquiera. Santander es una perla castellana que ha avanzado su hacia el mar; y no es extraño que sus hijos tengan toda la tenacidad y laboriosidad de los cántabros del Norte, todo el espíritu aventurero de las poblaciones de mar, todas las enalidades de la raza de Castilla.

Uno de los hombres representativos de Santander—cuya modestia tal vez le sienta herida al hablar nosotros de él—es el eminente conservador don Juan J. Ruano.

El señor Ruano no fué hombre impetuoso a Santander desde Madrid, sino que vino a Madrid impuesto desde San Sebastián, nuestro querido amigo don Juan J. Ruano, los comienzos políticos del señor Ruano, y en ella fué venciendo con talento, con abnegación, con simpatías. El núcleo de devotos que el señor Ruano tiene en la capital montañesa es tan grande en extensión como en intensidad de afecto.

Director general de Obras públicas, director general de Comunicaciones, subsecretario de Gobernación, subsecretario de Hacienda, ministro de Hacienda, en cuantos cargos ejerció demostró nobleza, rectitud, competencia, laboriosidad.

Poblaciones como Santander, con hijos como Ruano, son las que España necesita. Industria, trabajo, turismo, concepción americanista, todo eso se da en Santander. Y al compás de esos ideales, y empujada por sus hijos ilustres, Santander progresa, se engrandece, teniendo por delante el magnífico porvenir que testimonia este número extraordinario que hoy consagramos a Santander."

EL SEÑOR D. EMILIO FERNANDEZ LANDA FALLECIÓ EN SANTA AGUEDA (GUIPÚZGOA) EL DÍA 26 DE JULIO DE 1925, A LA EDAD DE 60 AÑOS HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

LA SEÑORA Doña Pilar Pérez Carral Calderón Viuda de Fernández Baldoir ha fallecido el día 25 de julio en San Sebastián DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE



INSUSTITUIBLE

EN INAPETENCIA, ESTADOS ANEMICOS, TUBERCULOS INCipientES, NEURASTENIA, CONVALENCIAS DIFICILES

En Farmacias y Droguerías



AUTOS "BENJAMIN"

FABRICAS: ASNIERES (PARIS) AGENCIA: MARTILLO, 6 (EXPOSICION)
Encendido por magneto, arranque y alumbrado eléctrico 12 voltios, suspensión semi-centiliver, engrase por TEGALEMIT, 5 ruedas equipadas "COMFORT", reloj, cuenta-kilómetros, consumo 18 litros, etc., etc.
Torpedo GRAN SPORT, 918 H. P., 90 kilómts. Torpedo ST ORT, 619 H. P., 60 kilómts.
Pesetas, 5.900 Pesetas, 4.600

Sección de T. S. H.: Aparatos y accesorios de todas clases. - Proyector y Cámara Pathé-Baby

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA
9 de AGOSTO, vapor "ORIANA"
23 de AGOSTO, vapor "ORCOMA"
6 de SEPTIEMBRE, vapor "ORTEGA"
20 de SEPTIEMBRE, vapor "ORITA"
25 de OCTUBRE, vapor "OROYA"
8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA"
22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA"
6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA"
20 de DICIEMBRE, vapor "ORITA"

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboza (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile. ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1ª, 2ª y 3ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

	OROYA	ORCOMA ORITA	ORIANA ORTEGA
Primera clase, pesetas	1.600	1.600	1.400
Segunda " "	1.055	1.055	985
Tercera " "	549'50	539'50	539'50

AGENTES EN SANTANDER: HIJOS DE BASTERRECHEA Paseo de Pereda, número 9. Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: BASTERRECHEA

ANUNCIOS BREVES

- Camisas de caballero** Por dejar de trabajar el artículo de camisería, se liquidan todas las existencias a precio de fábrica. Camisas desde 6 pesetas.—LA MAR, Atarazanas, 1.
- Vendo** piso llave en mano, sitio céntrico, bien soleado con baño. Vendo planta baja y guardilla. Informarán Calderón, 25, primero.
- Se vende** un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informes: Peña Redondas, 9, carpintería.
- Alquilo chalet** con cuartos de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.
- Accidentes del trabajo, seguros** consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo.
- Por temporada** y con decoraciones, se ceden buenas habitaciones. Informes: en esta Administración.
- Amueblado**, se alquila en un hermoso piso; tránvase a la puerta. Informarán General Esportero, 2, segundo izquierdo.
- Vendo** jarra y guarnición. Rejería Julián San Juan, San Francisco, 22.
- Papel viejo** se vende en la Administración de este periódico.
- Sanatorio de altura** Gredos-La Serrota (Cecina de la Mora), provincia de Avila, a una hora de distancia de esta capital, en automóvil. La Suiza en España. Especial para enfermos de reumatismo, anemia, neurastenia, etc. Automóvil. Precios módicos. Propiedad de la señora y viuda de Rodríguez. Para más detalles la misma Marcelino S. Sautuola (Martillo, 5), Santander.
- Buena finca** dentro del casco de la población, compuesta de magnífico chalet, de gran capacidad con huerta y jardín, y una casa de cuatro pisos, que produce buena renta. Se vende en ciento treinta mil pesetas, sin intervención de corredores. Informarán en esta Administración.
- Reparación de máquinas de escribir**, Blanca, número 6.
- Vendo chalet** nuevo, también piso; ambos casco población. Informes: subida de Numanca al Alia. Hotel San Antonio.
- Le interesa** todo cuanto nec site vender, cambiar o comprar, visite el Arca de Noé, única casa dedicada a la compra-venta de antigüedades. Velasco, 17.
- ¡BAJO EL CAFE!** CHOCOLATES CARTAGO, vende tucate natural a 800 pesetas kilo y mezcla archisueño o incluso Moka, a 10 pesetas. Marina, 2.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

MATA-CHIN...

Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea de las

CHINCHES

Producto científico garantizado. No es una vulgaridad. Usado, que los efectos serán sorprendentes. Concesionario para España: P. Moreno, Mayor, 35, Madrid. De venta en Santander en las droguerías de Pérez del Molino; Atillano Leal, Atarazanas, 10; A. Hornazabal, Velasco, 13, y en las demás buenas droguerías y bazares.



Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO



El pescador que usa cañas y anzuelos de Alberdi: Desengañate, hombre, mientras no emplees las cañas y aparejos que vende ALBERDI, San Francisco, 5, no pescarás ni un "chaparrudo".

PERDIDA

De un imperdible de señora con un brillante el domingo 26 desde la calle de Atarazanas a la Plaza de los Mercados; se gratificará al que lo entregue en la Joyería de Cesáreo Peña, calle de San Francisco, 22.

GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925
Modulos de las principales fábricas de Europa
PRECIOS ECONÓMICOS
CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA
Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vaporos Torros ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HERRERA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MEXICO

3 de agosto, vapor TOLEDO
14 de septiembre, vapor HOLSATIA.
24 de octubre, vapor TOLEDO.
2 de diciembre, vapor HOLSATIA.

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540,50.
Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 17,75 de impuestos. Total, pesetas 592,75.
Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

Hoppe y Compañía

Compañía Trasatlántica

Linea a Cuba y Méjico

El día 19 de AGOSTO, a las tres de la tarde—salvo contingencias—saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON
SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
Para HABANA..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total 549-50
Para VERACRUZ..... 585 más 7-50 id. Total 602-50
Para TAMPICO..... 585 más 7-50 id. Total 602-50

Linea a la Argentina

El día 31 de JULIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor

SAN CARLOS
para transbordar en Cádiz al vapor

VASCO NUNEZ DE BALBOA
que saldrá de aquel puerto el 7 de agosto, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluido impuestos, pesetas 557'75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 9. Teléfono número 63. — Dirección Telegráfica y Telefónica: GELPERE

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Manifiesto de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón de Antracita por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menujo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Toppo Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.
Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"LAFAYETTE", 22 de agosto.
"ESPAGNE", 6 de septiembre. (Salida de Bilbao.)
"CUBA", 22 de septiembre.
"LAFAYETTE", 6 de octubre. (Salida de Bilbao.)
"ESPAGNE", 22 de octubre.
"CUBA", 6 de noviembre. (Salida de Bilbao.)
"LAFAYETTE", 22 de noviembre.
"ESPAGNE", 6 de diciembre. (Salida de Bilbao.)
"CUBA", 22 de diciembre.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ
En el "CUBA".....	549,50	592,75
En los demás buques de la Compañía.....	539,50	582,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA, EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.
Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.
Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, paseo de Pereda, 35, bajo. Teléfono número 53.

AUTOMÓVILES INGLESES

RILEY

Tan antiguos como esta industria
1898 ::: COVENTRY ::: 1925
Representante: LUIS DE LA VEGA
ARCILLERO, 4, 2º

DE REINOSA

Bañándose en el Ebro, perece ahogado un joven de veintidos años

El pasado domingo, festividad de la tradicional y muy importante feria de ganado de Santiago, ocurrió en esta villa una sensible desgracia, que costó la vida a un conocido joven campurriano.

Con muchos dos amigos se hallaba bañándose en el Ebro, y en el lugar conocido por pozo de Guarez, el joven Antonio Brocos, de 22 años.

Los amigos, alarmadísimos de aquello, se precipitaron a acudir a la población, dirigiéndose inmediatamente a la casa particular del secretario del Ayuntamiento, don Laureano de Lucea, quien, con la diligencia que el peculiar y más en un caso de tan extrema gravedad, dió rápido aviso a las autoridades de la villa.

El infuente Antonio Brocos, nació en Rufferrero, pueblecillo de Valdeverdeja y vivía habitualmente en Reinosa, donde trabajaba y tenía algunos familiares.

Se han celebrado con buen tiempo las renombradas ferias de Santiago, estas ferias que, con las de San Mateo, constituyen las festividades anuales más importantes para la Villa y su comarca.

Si como feria de ganado no tiene valor de estas últimas, como ellas, on tradicionales e históricas, y de un marcado sabor campurriano.

A las vienen a lucir su garrido arpo, ataviada con sus meoras gals, las mozcucas de los pueblos de los dos Campoos y no faltan los mosos y los viejos a ver "pelear" al tope de su pueblo en el inmenso prado de don Paulino.

Este de las "peleas" de los toros frec en estas ferias un espectáculo de lo más atrayente, presenciándolo con interés no solo la gente de las poblaciones interesadas en el desarrollo de las mismas, sino que los vecinos de la Villa y la colonia veragés, acuden en mayor número cada año a presenciarlas, pudiéndose muy bien decir, que no parecerían ferias de Santiago, si no habría peleas de toros.

El pasado año se le adjudicó el título de campeón al de Villacantil, siendo el de Canduela, el que este año y después de una encarnada, valiente y noble lucha, con infinidad de concurrencias, se ha llevado el título de campeón de la otra Campo, provocando el entusiasmo entre la gente del pueblo y particularmente entre el elemento joven y feo, que en estas ferias se han considerado con más derecho que ninguno de otro pueblo, para recibir de amores a las bonitas y simpáticas "mozcucas".

Como queda dicho, el tiempo ha sido bueno, algo nublado, pero sin llegar a llover, aunque un poco de agua no hubiera estado de más, ya que nos hubiera regado las calles y

DE SOLARES

Primitivo

En una de nuestras crónicas anteriores prometimos que nuestra campaña en pró del riego en Solares sería tan duradera como la que el gran Estrabón sostuvo contra la famosa "Sombrecera de don Santos", pero han llegado a nuestros oídos las observaciones que el alcalde de Medio Cudeyo ha hecho a nuestras demandas, y ellas nos obligan a abandonar las risueñas esperanzas que teníamos de ver logrados afanes tan lógicos.

Claro es que nuestra huida no será tan vergonzosa que volvamos la espalda al enemigo huyendo velozes de nuestra fracaso. Nada de esto, antes hemos de exponer al amigo Oria, quizás con toses y aneas, porque nuestra peñola no sabe expresarse más amablemente, algunas consideraciones que le rogamos examine, si después cree que estamos equivocados, le agradeceremos mucho que nos lo demuestre.

Nos dicen que el alcalde opina que no hay agua suficiente para regar; nosotros, en cambio, le aseguramos que con un modesto consumo de cuarenta litros por metro lineal de carretera, hay más que sobrado para evitar estas ahogadoras nebulas de polvo que sufrimos y aún sobrarán muchos miles de litros después de satisfacer las necesidades de los suscriptores.

Ignoramos si será proyecto del alcalde, a nosotros nos informa que se piensa llevar el agua al pueblo de Sobremazas, cosa que aplaudimos sin reservas de ninguna clase, pero estado de intentar llevar agua fuera del pueblo, nos servirá para demostrar más claramente que hay sobrante de tan precioso líquido, y que hoy por hoy, existe agua en los depósitos para efectuar el riego público en los 1.500 metros de carretera que creemos deben atenderse con ese servicio.

Lo que sucede en este asunto, o mejor dicho, lo que complica es una serie de consideraciones y temores, a nuestro juicio infundados y tardíos y que por respeto a la brevedad no hemos de señalar aquí; nos limitaremos solamente a dejar sentada esta afirmación: en Solares no se riega, porque el alcalde, (por unos o otros pretextos), no quiere.

Y vamos con otro asunto. De nuestra Alcaldía han salido órdenes arrebatando para algunos propietarios, comendandoles con el máximo de multa, para que en breves plazos hagan desaparecer construcciones creadas en los lados de las carreteras y que por estar destinadas a usos molestos y antihigiénicos, constituyen una vergüenza para la higiene y ornato públicos.

Esos mandatos han sido admirablemente recibidos por el vecindario, aunque a algunos convencidos si les habían ocasionado daños considerables, pero, ¿sabe el señor alcalde si nuestra Corporación municipal ha sido amenazada con fuerte multa por consentir un estercadero en el centro del pueblo y al lado de la carretera preferida para asseo por nuestra colonia forastera?

En verdad, era cosa de ponerlo en conocimiento de nuestro dignísimo gobernador civil para ver si le "cobraba" al Ayuntamiento una de esas "sanciones" multas que vemos aplicadas todos los días por diversas causas.

También disfrutamos de otro caso notable y desagradable. Tal es observar todos los días como llegan carros a nuestra Plaza del Sol y ver

DE TORREAVEGA

Grandioso programa de fiestas para la festividad de la Asunción

Día 14.—A las doce de la mañana, volteeo de campanas y disparo de bombas reales anunciando las fiestas, recorriendo los gigantes y cabezudos las calles de la población acompañados de la dulzaina y tamboril.

A las ocho de la noche: Una solemnisísima procesión, presidida por las autoridades y acompañada de la Banda Popular de música, saldrá de la iglesia parroquial dirigiéndose por la calle de Consolación a la iglesia vieja, donde recogerá a la Virgen, trasladándola a la parroquia. Todo el trayecto estará profusamente iluminado y los balcones engalanados con colgaduras.

A las diez y media: Gran cabalgata formada por elegantes carrozas, adjudicándose premios de 400, 250 y 150 pesetas a las tres, que a juicio del jurado, se presenten mejores.

La Plaza de Baldomero Iglesias, lucirá una vistosa iluminación y comenzará la primera velada amenizada por la laureada Banda Popular de música, manubrios, pito y tamboril.

Día 15.—A las siete de la mañana: Alegre diada por la Banda Popular, que recorrerá las principales calles de la ciudad.

A las nueve y media: Solemne función religiosa, en la que predicará el M. Y. S. don Francisco Pájaros, canónigo penitenciario de la S. I. Catedral de Santander.

Día 14.—De 12 a 1: Gran concierto en la Plaza Mayor por la Banda Popular, que ejecutará las más selectas obras de su extenso repertorio y alternando con ésta cantarán escogidas canciones cuatro solistas montañeses.

A las tres y media: Inauguración de una Exposición Feria de Automóviles nuevos y de ocasión, en los espaciosos pabellones de la Exposición de ganado de La Llama.

A las cuatro, solemne procesión presidida por las autoridades y acompañada por la Banda Popular, que saliendo de la iglesia parroquial, trasladará la Virgen a la antigua parroquia, recorriendo las calles de Pomar, Mártires, José María Pereda, Julián Ceballos y Herreñías.

A las cinco de la tarde: Emocionante partido de fútbol en los magníficos campos del Malecón.

A las seis y media: Concierto en la Plaza Mayor, pito, tamboril y manubrios.

A las diez de la noche: Segunda velada en la Plaza Mayor, amenizada por la Banda Popular de música, pito, tamboril y manubrios.

Día 16.—A las siete de la mañana: Diana por los dulzaineros, que recorrerán las principales calles de la población.

A las nueve y media: Gran concurso de bolos patrocinado por el Ayuntamiento, en la tradicional bolera de La Llama, adjudicándose 500 pesetas en premios y una medalla de oro (para más detalles, véanse los programas de mano con las reglas y condiciones de dicho certamen).

A las once y media de la mañana: Concierto musical por la Banda Popular en la Plaza Mayor.

A las tres y media de la tarde: Gran concurso de bailladores y tocadoras, al estilo del país, en la Plaza Mayor, otorgándose premios de 60 pesetas a la pareja que, a juicio del jurado, mejor baile; 40 pesetas a la pareja que la quede en segundo lugar y 25 a la que quede en el tercero.

Veinticinco pesetas a la pareja de cantadores que mejor lo haga, 15 a la que le siga en méritos y 10 pesetas a la que en tercer lugar.

(Es obligación de las parejas que concurren a este concurso venir ataviadas con los trajes típicos del país).

A las cinco y media: Gran partido de fútbol en los campos del Malecón.

A las seis y media: Concierto por la Banda en la Plaza Mayor.

A las diez de la noche: Gran iluminación y tercera velada en el feriado de La Llama, amenizada por la Banda Popular, pito, tamboril y manubrios.

Día 17.—A las nueve y media de la noche: Verbena en el campo de La Llama que lucirá una vistosísima iluminación a la veneciana y como en las anteriores, localará la Banda Popular sus escogidas obras.

También se quemará una bonita colección de fuegos artificiales, por el renombrado pirotécnico de Cúeto (Santander), don Lorenzo Tortosa.

Día 18.—A las nueve y media de la noche: Quinta velada en La Llama, durante la cual dará un concierto el Orfeón de Torreavega.

Día 19.—A las nueve y media de la noche: Sexta velada en el mismo sitio de La Llama, durante la cual cantará escogidas canciones montañesas el Orfeón Torrelaveguense, alternando con bonitas piezas de la Banda Popular.

LA COMISION DE CASTRO URDIALES

PARDILLO EN LA TRIBUNA PUBLICA DEL AYUNTAMIENTO

Mañana miércoles, día 20, en la sesión de nuestro Municipio, ocupará la tribuna pública nuestro distinguido amigo y redactor-corresponsal de LA ATALAYA, en esta, don Cayetano Tueros (Pardillo).

Se ignora el tema que ha de tratar, aunque esperamos que versará sobre asuntos de gran interés para Castro, por el que tanto labora un día y otro día.

Hay verdadera expectación por oír a nuestro amigo.

DE REINOSA

DE HOZNAYO

Concurso de bolos en Elechino

El domingo dieron comienzo en la magnífica bolera de Elechino, los partidos regionales para el concurso de bolos, que ha sido organizado con mucho acierto. Los jugadores se disputaron los siguientes premios: Uno 150 pesetas, segundo premio de 100 pesetas y tercer premio de 50 pesetas.

Además, para los jugadores locales ha donado don Vicente Cagigal una preciosa copa y 25 pesetas.

Hasta el domingo había ya veinticinco inscripciones.

En este día tomaron parte en el concurso jugadores de Penagos, Rubayo, Solórzano y Gajano, con el siguiente resultado: Penagos, 197 bolos; Solórzano, 173; Rubayo, 161; y Gajano, 153.

A juzgar por el número de inscripciones puede darse como seguro que el domingo y próximo y el siguiente continuarán los partidos, que han despertado gran interés entre los aficionados al clásico deporte montañés.

CORRESPONSAL

Servicio de trenes

SALIDAS DE SANTANDER

Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

Para Barcelona.—A las 15'45 y 19'51. Para Bilbao.—A las 8'15, 9'55, 14'15 y 17'05.

Para Marrón.—A las 17'40. Para Liérganes.—A las 8'45, 12'20, 15'10, 17'05 y 18'15.

Para Ontaneda.—A las 7'38, 11'20, 14'30 y 18'55.

Para Oviedo.—A las 7'45 y 13'30. Para Llanes.—A las 17'40. Para Cabezón de la Sal.—A las 11'55, 14'55 y 20'15.

(Los jueves y domingos, de mercado, saldrá un tren a las 7'20).

LLEGADAS A SANTANDER

De Madrid.—Rápido, a las 20'10; correo, a las 8; expresa, a las 8'40; mixto, a las 18'40.

De Barcelona.—A las 9'05 y 20'36. De Bilbao.—A las 11'50, 12'54, 18'23 y 20'35.

De Marrón.—A las 9'31. De Liérganes.—A las 8'23, 12'28, 15'28, 6'23 y 7'43.

De Ontaneda.—A las 8'55, 13'18, 16'23 y 21.

De Oviedo.—A las 16'26 y 20'53. De Llanes.—A las 11'24.

De Cabezón de la Sal.—A las 9'28, 15'39 y 19'48.

(Los jueves y domingos, y días de mercado llegará un tren de Torreavega a las 12'53).

HOMBRES Y PIEDRAS NOVELA POR MILLAN BORQUE (Continuación) No se lo venderían. Anda... bues son. Algunos inviernos, si hay mucha chaparrá carbonea y luego...

concebible, hacen decir ahora al alemán al tiempo que examina gozoso un pedrusco: —Esta es la partida... Y hoy, octavo día de su estancia en Valdenapros, aquí en la Sierra... el ingeniero se aparta del pueblo donde le temen y le odian... oye el claro tañer de las campanas que parecen consolarle con sus risas de bronze, mientras espera, avizorando el horizonte, a su ya compañero y amigo Julián Reinosa.

el querer del amigo. La extraña infatigable que latía en el sistema moral del humilde, requería difíciles sondeos espirituales; mimos unas veces, despojos otras, un consejo primero y una lección después. Para calmar las sordas protestas del original auxiliar, las sordas protestas del original auxiliar, las sordas protestas del original auxiliar...

SECCION DEPORTIVA

CICLISMO

Nuestra Gran Prueba

"PALACE GARAGE", La "J. B. LOUVET" y la "VUELTA A CANTABRIA"

Un nuevo donativo viene a sumarse a los que en estos días estamos recibiendo de nuestros muchos amigos, industriales y amantes del deporte del pedal.

Esta vez, es el "Palace Garage", nueva industria santanderina, que ostenta en Cantabria la representación de la excelente bicicleta francesa, "J. B. Louvet", con la que el noble "tour" a la "Vuelta a Francia", Hector Martin, ha realizado tanta proeza en la gran prueba internacional, prolongándose varios primeros lugares en etapas y uno muy honroso en la clasificación general.

Los representantes de la "J. B. Louvet", queriendo colaborar con nosotros en la primera "tour" a la Montaña, se apresuran a hacerlo, sumándose a la larga lista de donantes y favorecedores.

Gracias a los nuevos industriales del ciclo, señores Doriga, por su atención para con nuestra gran prueba.

El Ayuntamiento de Polanco

Lentamente, pero con anhelo a nuestros deseos, van respondiendo los Ayuntamientos de la provincia a nuestra demanda de apoyo para colaborar en la "Vuelta a Cantabria".

Hoy tenemos que unir a los ya mencionados, al de Polanco. Don Celestino Calderón Castañeda, nos comunicó que la Corporación de su presidencia se ha dignado conceder una subvención para la Gran Prueba Ciclista Nacional "Vuelta a Cantabria" de la organización de LA ATALAYA.

Gracias al modesto Municipio de Polanco, cuyo lugar de la Requejada será "destino" de la lucha de nuestros "tours" por dos veces, a la ida y al regreso de la gran "batalla nacional".

Pepe Castanedo, reaparece

Castanedo está en Santofía y vende y alquila bicicletas. Castanedo nos felicitó de los primeros cuando dimos a luz nuestra atrevida empresa de la "Vuelta a Cantabria". Y algo al margen del pedaleo entonces, nos prometió que él iría a nuestra "vuelta", aunque tuviera que hacerlo con la lengua fuera. Castanedo es muy pitorresco dialogando. Goza de un buen humor envidiable, nierras no corre, pues cuando las piernas tienen que moverse en serio, cree él que un serio debe ir la cara y callada la lengua. Y así es, Castanedo, el simpático campeón montañés, industrial que está haciendo una nueva acción revolucionaria a Santofía, donde ya no queda ni chico ni grande que no sepa ir sin manos sobre el cablete de acero que él alquila por poco más que nada.

Castanedo, vuelve al mundo de las actividades, y está presto a todo. Se entusiasma y tiene fija su vista en la "Vuelta a Cantabria", para la que cree que escribirá una página digna de su brillante historial "jabate".

Puede, Santofía felicitarse de que haya caído por allá un elemento tan admirable en el aspecto amor al ciclismo. Muy pronto lo demostrará, dando a Santofía un nuevo club, con el nombre de Unión Ciclista Santofiesca y en los pocos días, cuando una carretera principal de altos vuelos, en un recorrido entre Santofía-Santander-Santofía, con un total de 100 kilómetros.

He aquí un "tour" a la "Vuelta a Cantabria".

Los regionales y comarcales

Llamamos la atención de los regionales y comarcales de Cantabria, invitándoles para que se inscriban en la más famosa prueba ciclista que se ha de ver sobre nuestras carreteras, a parte, también, de ser la prueba mejor premiada de cuantas se corren en nuestra provincia.

No ignorarán nuestros corredores, que para ellos hay una clasificación especial, llamada de Regionales, a la que solamente tendrán derecho los que sean de la provincia o estén acreditados legalmente en cualquier lugar de ella.

Esto, en lo que a Regionales se refiere. Viene luego el aspecto comarcal. Y lo decimos así, porque de las diversas comarcas que cruzan la "Vuelta a Cantabria", han de participar un buen número de corredores, amparando por la parte de Peñacastellón, segundino en buenos y amistosos ciclistas y del club veterano Peñacastellón Ciclo Sport. Los de este pueblo, pueden ser considerados como corredores comarcales, como lo será Viera por Requejada y Otero y sus

capitanados Trueba, y tantos otros, a sus pasos por Torrelavega; San Emeterio, por Puente San Miguel y Santillana y así sucesivamente los de Ruiloba, Comillas, San Vicente, todo el valle de Liébana, el de Campoo, como desde Llanesosa, por Ramales de Castro, Laredo, Colindres, Santofía, Hozmayo, Solares, Sarón y Revilla de Camargo, a parte de los asturianos, que pisarán por breves momentos sus dominios, desde Peñes a La Hermita, pasando por Panes; los palentinos, los burgaleses y los vizcaínos. Todos pueden ser considerados como corredores comarcales. Al desfilé por su comarca o provincia, es esto de lo que ocurre en la "Vuelta a Francia" con los respectivos regionales, habrá para ellos siempre una distinción en el aplauso y en las atenciones y voces de aliento, todas ellas demostrativas de este aspecto simpático de las grandes pruebas, en la que tantos corredores participan.

Y es menester que estos comarcales se vayan inscribiendo, para ir a nuestra listas, en las que hasta el presente solo se cuentan corredores nacionales y entre éstos, Janer, Musio, Miner, Jáuregui y otros cuatro más de la Real Sociedad de San Sebastián.

Subvenciones y donativos

	Ptas.
Ayuntamiento de Santa María de Cayón	50
Don José del Rivero, de Castro Urdiales	50
Don Cayetano Tueros, de ídem.	50
Don Eusebio Sertucha, de ídem.	25
Don Félix Maza, de ídem.	25
"Radium F. C.", de Santander.	25
Ayuntamiento de Gijón	100
"Unión Ciclista Montañesa", de Santander	400
Colegio Arribas de Cantabria	100
"La Voz de Liébana", de Potes.	100
Ayuntamiento Castro Urdiales	200
Comité Regional Ciclista	400
Don Eduardo Durando, de Colindres, primas en el mismo pueblo	50
Ayuntamiento de Medio Cudeyo	400
Ayuntamiento de Colindres	50
Ayuntamiento y pueblos de Ruiloba	54
Don Victoriano López Doriga, prima en Cudón	125
"Palace Garage", Calderón, 23.	50
Ayuntamiento de Pesaguero	10
Ayuntamiento de Puente Viego	25
Diputación provincial	150
Ayuntamiento de Polanco	25
Don Eduardo Fernández, de Castro Urdiales	5
Don José Ruiz, (Excampeón de Santander)	5

El campeonato de España en San Sebastián

La Unión Ciclista Montañesa ha recibido, de su colega el Club Deportivo Fortuna de San Sebastián, el Reglamento de Campeonato nacional de 1925, que se correrá este año en San Sebastián.

También se han recibido en esta varios boletines de inscripción para los corredores montañeses que deseen participar en la prueba y un precioso cartel anunciador del Campeonato.

En números sucesivos nos ocuparemos de este acontecimiento ciclista, con la extensión que se merezca, y que como saben nuestros lectores, se correrá el próximo día 2 de agosto.

La Vuelta a ambas Castillas

Esta es la idea de nuestro colega "Heraldo de Madrid", que ha desistido de llevar a efecto por este año la "Vuelta a España".

Como quiera que nos vemos muy interesados los santanderinos en esta prueba, ya que castellanos somos, en próximos días opinaremos sobre esta gran "randomé" de "Heraldo".

Y va de vueltas...

La plaga del futbol ha desaparecido con el descanso estival, pero otra plaga viene a preocuparnos. Es la de las Vueltas en grandes pruebas ciclistas. Andalucía anuncia su vuelta occidental y las encartaciones de Vizcaya anuncian su "tour" correspondiente, sin duda, algo molestas por que la del País Vasco no les visita, vayamos sumando a las "vueltas" que están dadas y próximas a celebrarse, y veremos como al número de vueltas es más que suficiente para marearse y, para que los corredores no puedan soportar esa lluvia de pesetas que se les oca encima.

Ahora es cuando podemos decir que empieza España a vivir para el ciclismo. Hasta hoy, lo del pedal ha sido un pasatiempo muy aburrido.

PEPITO PEDAL

el marcador santanderino no llegaba a la altura del bilbaíno. Y ese era el peligro. Los nuestros estaban encerrados pero la pareja forastera se defendía con tesón y poco a poco llegaba a la meta perseguida cada vez de más cerca.

En los cinco últimos tantos Pagaza da la batida decisiva y, entre la clamorosa Nerviosidad del público, consigue el primer empate a 48. Luego un tanto a favor de sus contrarios y nuevo empate a 49. La emoción es indescriptible, como nunca la vimos en un frontón, aún en momentos en que en el tanto final se jugaban cantidades de importancia. Los nervios están desatados.

El tanto final se disputa largamente. Una pelota que Cantolla de rebote manda al techo, creemos que es su derrota, pero llega al frontón y choca un centímetro por encima de la barra. Devuelven los nuestros dos pelotas difícilísimas y por fin contra la pared falla inesperadamente el campeón olímpico y entrega la victoria a los santanderinos. Abrázos y felicitaciones a los cuatro jugadores.

Los espectadores, que en varias ocasiones hubo que sujetar para que no invadieran la cancha, por fin lo hacen y aún tratan de sacar en hombres a los ganadores.

Todo lo que se diga de la belleza del partido es pálido ante la realidad. A nuestro lado lo decía un entusiasta: enormemente enorme.

Pagaza jugó como nunca. Borró todas sus actuaciones en este frontón. El solo ganó el partido con su labor inteligente y a costa, hay que reconocerlo, de un esfuerzo sobrehumano y de una sudadera de torrente.

Su delantero X. X., que tan bien ha defendido ese puesto en otras ocasiones, no estuvo acertado el domingo. Estuvo fallón. En él se apreciaba una poca frecuente nerviosidad. De haber juzado como acostumbra, el triunfo hubiera sido más categori-

co y el sudor de Pagaza menos copioso.

Los dos bilbaínos forman una pareja temible. No tanto como a mano, que en esta forma por nuestra parte la declaramos invencible para ninguna otra de amateurs. Cantolla en adelante hizo un precioso juego, pegando y colocando con gran acierto. Está en todos los lugares de la cancha y devuelven el rebote, condición de tanta importancia en frontón corto, con gran facilidad aunque poco colocado. Es lo que con natural orgullo ostenta, un campeón internacional.

Su zaguero Estefanía con la pala segura, ágil y gran sotamanista. Coloca acertadamente y tiene excelente toque de pala. Los dos compañeros se comprometen a la perfección y acusan un admirable entrenamiento.

Este partido hay que repetirlo, cueste lo que cueste. Esto, por adaptación.

Notamos la falta de espacio, que bien merecida aunque tal vez no acertadamente, hemos dedicado al encuentro anterior y fuerza es ser breves en el resto de la reseña de este deporte.

El partido de campeonato serio B, jugado a primera hora, terminó con el triunfo de la pareja Láinz (J.)-Pellón (E.) frente a Horga-Ibañez, que quedaron en 45 tantos, después de una lucha muy sostenida.

Amistosamente se jugó también entre Aramendia y Salas contra López-Hoyos y Láinz (M.), un encuentro que resultó precioso y muy competido. Aramendia con el handicap de un delantero de buena voluntad, pero de inferior categoría llevó el partido muy bien y lo ganó por tres tantos.

López-Hoyos y Láinz jugaron mucho, muy seguros y con gran estilo. Vencidos y vencedores fueron aplaudidísimos.

SOTAMANO

TENNIS

Los grandes acontecimientos de 1925 en "La Magdalena"

1. Individual de caballeros.—Primer premio, Copa de S. M. el Rey; segundo, regalo del Lawn Tennis Club Jerezano.

2. Parejas de caballeros.—Primer premio, copas de la Real Asociación de L. T. de España; segundo premio, regalo del excelentísimo vicepresidente honorario de la Real Asociación de L. T. de España, don Jorge Sarrutegui.

3. Individual de señoras.—Primer premio, copa de S. M. la Reina; segundo, copa del excelentísimo señor presidente de la R. S.

XIV CONCURSO INTERNACIONAL

4. Individual de señoras con ventajas.—Premio del excelentísimo señor presidente de la Real Sociedad, don Gabriel M. de Pombo.

5. Individual de caballeros con ventajas.—Premio de la R. S.

6. Parejas de señoras, campeonato.—Copas de la señora doña Joaquina S. Trapaza de Meade.

7. Parejas de señoras con ventajas.—Premios de la Real Sociedad.

8. Parejas de caballero con ventajas.—Premios de la Real Sociedad.

9. Parejas mixtas, campeonato. Copas de la Junta directiva de 1925.

10. Parejas mixtas con ventajas. Premios de la Real Sociedad.

NOTA: Las pruebas 1, 2 y 3 se celebrarán desde el 12 al 16 de agosto y las restantes del 17 al 25.

CONDICIONES PARA EL CAMPEONATO

Pruebas 1, 2 y 3.—Las inscripciones deberán hacerse remitiendo su importe y la hoja de inscripción al secretario de la Real Sociedad Campos de la Magdalena.

El plazo de inscripción terminará el día 6 de agosto.

Las cuotas de inscripción serán las siguientes: Para las pruebas números 1 y 2, 25 pesetas.

Cuota única para las dos pruebas, 35 pesetas.

Para la prueba número 3, 20 pesetas.

Todo jugador pagará además 2 pesetas para la R. S. de L. T. de E.

Para entrar en posesión definitiva de las copas de la prueba número 2, será necesario ganarlas dos años consecutivos.

A la terminación de los partidos de cada día se anunciarán los del día siguiente.

Este anuncio será provisional y podrá sufrir variación en cualquier momento.

Durante las horas señaladas para

el juego cada jugador tendrá obligación de estar en las pistas.

El que no comparezca cuando se lo llame será eliminado.

En las pruebas 1 y 2 ganará el mejor de cinco "sets".

Las cuestiones que se suscitaren serán resueltas por el juez árbitro. Siendo su decisión inapelable.

Caso de haber menos de cuatro inscripciones en cada prueba será declarada desierta.

Los partidos se jugarán con arreglo a las reglas de la R. A. T. E.

CONDICIONES PARA EL CONCURSO INTERNACIONAL

1. Las inscripciones deberán hacerse remitiendo su importe y la hoja de inscripción al secretario de la Real Sociedad Campos de la Magdalena. El plazo de inscripción terminará el día 6 de agosto.

Las cuotas de inscripción serán las siguientes: Para las pruebas números 4, 5, 7, 8 y 10, cinco pesetas.

Para las pruebas números 6 y 7, 10 pesetas.

Cuota única, 30 pesetas.

Cuota de dos pesetas para todo jugador reintegrable en la R. S. de L. T. de E.

2. Todas las pruebas se jugarán ganando el mejor de los tres "sets" y con juegos largos de ventaja, excepto en los partidos finales que ganará el mejor de los cinco "sets", salvo el caso de que el juez árbitro determine que sea a tres "sets", por la premura del tiempo.

3. El juez árbitro establecerá los turnos de partidos y horas en que han de jugarse, todo lo cual quedará expresado en el cuadro de anuncios de la Sociedad.

4. El jugador que no asista con la debida puntualidad a la hora señalada para el partido será eliminado.

5. Cuantas cuestiones se suscitaren, serán resueltas de manera inapelable por el juez árbitro, quien está facultado para alterar o modificar las condiciones del Programa.

6. Regirán las disposiciones y reglas de juego consignadas en el anuario de la R. A. de L. T. de E.

LA COMISION

Esta estará integrada por los señores siguientes:

Juez árbitro, don Francisco Parra de los Reyes.

Adjuntos, don Juan Pombo, don Felipe Campuzano y don Antonio Gómez Acebo.

Secretario de la junta directiva, don Felipe Campuzano.

Imprenta comercial LA ATALAYA

Calles de San Francisco, núm. 23 y Puerta la Sierra, núm. 2. Teléfono 139

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación: libros, folletos, folios, revistas, cartas, tarjetas, etc.



MATERIAL NUEVO Y MODERNO. PRECIOS MÓDICOS

Lea usted todos los días LA ATALAYA

BALOMPÍE

El Eclipse en Reinosá

DE COMO JUGARON LOS EQUIPO Y QUIEN Y POR QUE GANO

El Reinosá y su amistoso con el Eclipse

Ya anticipamos a nuestros lectores en el número del domingo la noticia telegráfica de que el Eclipse, de Santander, había vencido al Reinosá F. C. por tres a cero.

Pues bien; hoy, con más espacio, aunque cansados a nuestro respecto de la hermosa villa campurriana, vamos a opinar muy ligeramente de lo que nos pareció el partido y los contendientes.

Teníamos entendido que el Reinosá había mejorado bastante de poco tiempo a esta parte. Y aunque el encuentro del sábado no fué como para afirmarlo, nosotros, que ya conocíamos efectivamente en lo que a individualidades se refiere, el equipo titular de Campoo ha adelantado mucho. Esto no quiere decir que en juego haya llegado a superarse, pues dada la época y la entrada de algunos elementos, como cambios de lugares, se observa en el equipo "reinosano" una descohesión grande.

Indudablemente, este desajuste de las líneas, es un defecto notoriamente grande, pero de fácil corrección, ya que a poca cantidad de encuentros, vendrá la compensación de un tiempo, teniendo, naturalmente, un valioso valor a la colectividad reinosana, que creemos ha de superar en mucho en todas sus actuaciones a las del pasado año.

El Eclipse, equipo éste que adolece de idéntico defecto que el Reinosá, pero que no creemos que es debido a cambios, épocas, etc., etc., sino a falta de entrenamiento y a características de juego, ganó un partido que creemos que iba a perder en el primer tiempo, y que creemos que era entonces cuando el Reinosá pudo haberle ganado, de actuar con más orden los delanteros.

Se pasó la primera tanda, totalmente favorable a los campurrianos y en la segunda, esa codicia que parece ser que va siendo privativa del Eclipse, con sus chispazos de entradas energéticas, prevaleció, no con carácter tan definitivo como primero prevaleciera el dominio del Reinosá, pero al ser más oportunistas, más enérgicos y decididos en el ataque, lo mismo que indecisos y nerviosos los defensores del marco reinosano, supieron clorarse un triunfo grande, marcando Pol dos tantos a "fuerza de pulmón" y aprovechando malas salidas del portero del Reinosá y un tercero, maravillosamente ejecutado por Carral, una de las únicas cosas que anotamos como dignas de mención especial. La arremada del exnewraicista fué viril, como viril su potente chut, imparable, dada su colocación.

El Reinosá, con este encuentro, de resultado adverso, seguramente, no mereció, ya que un empate nos hubiera parecido lo normal, dado el juego de uno y otro contendiente, nos pareció un equipo bastante bien igualado en todas sus líneas, de las que se destaca la de medios.

Vimos a Otero vestir los colores del Reinosá, una vez más y creemos que ésta es ya la decisiva (cosa que nosotros parece muy natural en un delantero como Otero) con lo que el Reinosá, a nivel su línea media, poniendo a la admirable altura con un ala tan excelente (aunque a veces muy individual y regateador, erróneamente), como lo es Agapito.

Viene luego el ataque. El exlímpico Fernández, nos parece una gran adquisición para el equipo titular de Reinosá. Tiene potente chut, es fuerte en los ataques y tiene la obsesión de lanzar al marco. Todo, indudablemente, le favorece en su calidad de interior izquierdo. Luego Venancio; este delantero centro nos gustó mucho, aunque adoleciendo del mismo defecto que sus compañeros de línea; es exageradamente personal y esto le hace, además de lento, poco positivo en su puesto, donde la rapidez es el secreto del éxito. Aplíquese Venancio este dicho del cronista y procure corregirse, teniendo a colaborar con sus interiores, siempre adelantando el juego o bien cambiando indistintamente al ala descargada, que ésta volverá la pelota al centro para crear la situación embarazosa al portero contrario.

Los extremos son voluntariosos y contrarios, completando un quinteto muy "apañado" el intermedio.

En la defensa está bien el Reinosá, aunque en el partido del sábado cometieron algunos yerros, dos de los goles hechos por Polidura. Pero a parte de esto, supieron mostrarse corajudos en todo momento y buenos despejadores.

El portero, a nuestro modo de entender, creemos que es lo más inferior del Reinosá, aunque hoy se defendió y es valiente. Pero no le basta esto para responder a las exigencias de un portero bueno. Se colocó muy regularmente y pierde la calma pronto, claro es, que el sábado, ante la decisión de su defensa, tuvo que intervenir en los barullos, abandonando la puerta.

En conjunto, nos agradó el equipo de Reinosá, aunque no jugara todo lo que juega un equipo que agrada. Nos agradó, por que creemos que una vez realizada la labor de conjuntar el juego, podrán llegar a ser bastante más de lo que son actualmente, y repetimos que están bien.

El Eclipse, seguro en su defensa, bien en los medios, a veces y otras inseguro y poco colocado; regular, muy regular en el ataque, del que desolló solamente Carral y muy bien, superiormente bien el pequeño portero, a cuya actuación se debe el cero del Reinosá pues hubo chuts, que dada su colocación y fuerza, pu-

dieron haber sido tantos, de esta otro guardameta, bajo el marco santanderino.

En conjunto muy enérgicos y siempre, luchando con ardor hasta el final para apuntarse el triunfo. Hubo dos árbitros; los dos muy disgustados bastante. Los dos que parecían poner no bastó. PEPITO PEDAL

EN MIRAMAR

El Unión Club, de Astillero, bate a la Unión

El pasado domingo se jugó en los campos del Alta el anunciado encuentro entre astilleros y unionistas santanderinos.

Después de interesante y nivelada lucha, lograron vencer los de Astillero por uno a cero.

EN SOLARES

En partido amistoso contendieron el pasado domingo los equipos del Club Deportivo Cudeyo y Comercio F. C., de Santander, siendo éste derrotado por seis tantos a dos.—C.

NUEVO CLUB

Ha nacido una sociedad más. Con el nombre de Club Deportivo Arcaz, llega llena de entusiasmos a la vida deportiva, en la que le deseamos muchos laureles.

DE COMILLAS

Un nuevo triunfo del Campoo. El pasado domingo los equipos del equipo local Campoo F. C., con el Deportivo Sanjuan, de Santander.

Toda el encuentro se llevó con gran coraje y muy movido, venciendo los comillanos por dos tantos a cero.

Los goles fueron obra, uno de Ramón, en un avance preciso y personal y el otro, a un gran director extremo Santos.

De la Riva, Juan José Santos y otros estuvieron admirables.—X.

Banco de Santander

Fundado en 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN 1878
Capital..... Ptas. 10.000.000
Desembolsado..... " 2.500.000
Fondo de reserva..... " 4.750.000
Fondo de previsión..... " 250.000

SUCURSALES
ASTILLERO, AMPUERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LANES, LAREDO, OSORNO, PEÑES, POTES, REINOSA, SARÓN, SANTOÑA, SAN VICENTE DE LA BARRA, SAN JUAN DE SOLARES.

Banco fiscal, BANCO DE TORREVEGA. Capital, 2.000.000 de pesetas. Con SUCURSAL en CABEZÓN DE LA SAL.

PRINCIPALES OPERACIONES
Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés.
Depósitos a tres meses, 2 y medio por ciento de interés anual.
Depósitos a seis meses, tres por ciento de interés anual.
Depósitos a doce meses, 3 y medio por ciento de interés anual.
Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.
Los intereses se liquidan por trimestres.
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.
Cuentas de crédito, giros, cobros, descuentos de cupones, órdenes de Pólsa, y toda clase de operaciones de Banca.

Banco Mercantil
SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Cabazón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Haza, Laredo, León, Llanes, Potes, Requejada, Potes, Reinosá, Reinosá, Sahagún, Salamanca, Santofía y Torrelavega.

Capital..... 15.000.000 pesetas
Desembolsado..... 7.500.000
Fondo de reserva..... 10.250.000
Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses, sin limitación de cantidad.)
Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio, y 3 y medio.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales.
Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentadas o simples, aceptación, domiciliación, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de monedas extranjeras, intercambio de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., pones, amortizaciones y conversiones.
Operaciones en todas las Bolsas.
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.
Cajas de seguridad para particulares.

Monte de Piedad de Potoso XIII y Caja de Ahorros de Santander
En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 50 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.
Los intereses son abonados semanalmente: en julio y en enero.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Denuncias y sucesos

Luis Ruiz Zorrilla GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUJIA DE CABEZA Y CUELLO DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5 Méndez Núñez, núm. 13

LAS MUJERES BRAVAS Manuel Fernández Vato, 28 años, casado, carpintero, tuvo un disgusto el domingo...

Doctor José Cortiguera PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Daiz y Velarde, 1, 1. Teléfono 9-15

SE LLEVO 30 DUROS En Arroyo (Las Rozas) de aprovechamiento la circunstancia de encontrarse ausente Clemente Díez...

Licior del Polo de Orive desde que se conoció de la noticia me sirvo, tranquilo puedo dormir.

Moztasas Trevijano Sono el más fino y sano estimulante

INTENTO DE ROBO En casa de don Vicente María del Arenal, vecino de Potes, se intentó cometer un robo.

Los lacayos trataron de forzar la rejilla de una ventana del piso bajo, sin poder conseguirlo a causa de su resistencia.

La guardia civil practica diligencias encaminadas al esclarecimiento del suceso.

R. Presmanes DENTISTA Puente, 1 duplicado, practica

CAYO POR LA ESCALERA En la Casa de Socorro fué curado la mañana del domingo Balbina Herrera Cruz, de 44 años...

RELOJERIA MARTINEZ ATARAZANAS, 3 Arreglo todas las máquinas de coquer y vendo baratas de ocasión.

MORDEDURA DE RATA El niño de 7 años Vicente Gerat San Miguel, fué mordido por una ratita que le causó varias heridas...

Santiago García Quintanilla MEDICO MEDICINA GENERAL Especialista en huesos, músculos y articularias.

CARICIAS FELINAS El muchacho de 14 años Francisco Rosendo Franchimelli, recibió la caricia de un morchongo que le mordió y resultó Franchimelli con varias heridas...

Francisco Estrada APARATO DIGESTIVO Consulta de once a una y de tres a cinco. PRINCIPE, 4 DUPLICADO

CONTRA LA COLUMNA DE UN TRANVIA En la calle de San Fernando, a mediodía del domingo, al ir a subir a un tranvía el vecino de San Román, José Torres San Felices...

A. Abascal Ruiz MEDICO ODONTOLOGO Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Paseo de Vitoria, núm. 25, entresuelo provincial.

CON LA VENTANILLA DE UN TREN En la Casa de Socorro fué curado la tarde del domingo Baltasar Quintos Merino, quien, viajando en el tren de Bilbao, se cogió una mano con una de las ventanillas...

VINO CACHO YODD-TANICO FOSFATADO Poderoso tónico reconstituyente De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz E. y Calvo.

EL "AMIGO DEL HOMBRE" Un perro, "leal y fiel", mordió el domingo al niño de 9 años Guillermo Arco Ruiz y le causó varias heridas...

ANGEL Ruiz Zorrilla NIAS URINARIAS.—SECRETAS CIRUJIA GENERAL Reanuda su consulta de 11 a 1 y media y de 5 a 6. Plaza Vieja, número 2 (segunda a Peso).

GUARDIA MUNICIPAL ATROPELLADO POR UN CARRO En el alto de Miranda, ayer lunes a mediodía, cuando iba a hacer cargo del servicio, el guardia municipal José González Caldero, de 65 años...

Después de curado fué trasladado a su domicilio en el auto 15.253-M. que conducía el mecánico Florentino Gil y que había llevado al referida guardia a la Casa de Socorro...

Doctor Pedro M. Castro Especialista en medicina y cirugía de niños Consulta, de once a una y de tres a cinco. MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, falleció en Santa Agueda (Gulpizcoa) el domingo 25 del corriente, el respetable señor don Emilio Fernández Lande, persona muy conocida y estimada en la montaña...

A su afidida esposa doña María Cubillas; hijos don José Eloy, doña Mercedes y doña Pilar; hermanos don Eloy, don Adrián y doña Mariana; hermano político don Alejandro Rivas y demás parientes del finado, con cuya familia nos unen lazos de sincera amistad...

En San Sebastián ha fallecido la virtuosa señora doña Pilar Pérez Carral Calderón, viuda de Fernández Baldo, después de recibir los auxilios espirituales.

En Torrelavega, donde reside su familia y donde era muy querida y estimada, ha producido la noticia de su muerte general sentimiento.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia de la finada señora y de un modo especialísimo a sus hermanos doña María, don José, doña Amalia y doña Angeles; a sus hermanos políticos, queridos amigos nuestros, don Joaquín Ruiz de Villa, don Manuel Díaz Lagullón, don Miguel de la Guerra, doña Teresa Llerena y don Manuel Fernández Baldo.

Los funerales se celebrarán mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de Torrelavega, y a ellos asistirán numerosas personas de Santander, pues la familia de la finada es estimadísima en nuestra ciudad.

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, falleció ayer, a la edad de 84 años, la señora doña Josefa Fons Velarde, viuda de don Mariano Sáenz.

A su desconsolado hermano don Antonio Fons y de su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

ROGAMOS ENCARECIDAMENTE a los lectores de LA ATALAYA que encomienden a Dios en sus oraciones el alma de los finados.

Joaquín Santiuoste GARGANTA, NARIZ Y OIDOS De 11 a 12: Sanatorio del Doctor Madrazo. De 12 a 2 y de 4 a 5: Wad-Rás, 7 primero. Teléfono 175.

AUTO DE PRONOSTICO A las tres de la tarde del domingo el auto S-432, que conducía el médico Pantaleón Pérez, atropelló en Torrelavega, enterrándola ayer a las seis y media. Imponente manifestación de duelo. Fueron a San Sebastián su hermana doña María Corral de Ruiz de Villa y su hijo don José.

Defunciones Perfecta Cangas Blanco, de setenta años. María Escobedo Alvarez, de noventa y un años. Acompañamos en el sentimiento a sus familias.

Nacimientos En Viñoles—Avelina Montes Santos, hija de don Pedro Montes Sandueza y de doña Regina Santos Cerra. En Torrelavega.—Carlos Rodríguez Alonso, hijo de don Eduardo Rodríguez González y de doña Nieves Alonso Rodríguez.

Matrimonios Otilia Cristina Ortiz Velarde, hija de don Santiago Ortiz Ruiz y de doña Avelina Velarde Blanco. En la iglesia parroquial y ante el cura párroco don Emilio Revuelta Ruiz, unieron para siempre sus destinos la bella señorita Esperanza Quevedo Cuevas y don Nicolás San Emeterio Palencia. Firmaron el acta don Leandro Cuevas y don Remigio García Regilla.

Salién en viaje de novios a recorrer las principales capitales del Norte. En Sierrapena.—Ante el cura don Antonio Ruiz Rivero se unieron con el lazo matrimonial la señorita Alfonso Llana Bustamante y don Benjamín Llana Bustamante.

A primera hora de la mañana se verificó el enlace de la señorita Encarnación Carmen Martín Pérez con don Atanasio Pérez Gutiérrez, ante el cura don Aurelio Pérez García.

EXAMENES PUBLICOS Al ver la gran obra de alquitranado que se está haciendo en la calle de José María Pereda, los numerosos parroquianos del café Cántaro nos preguntaron si sería para examinar, en el reluciente alquitranado, a los niños de las escuelas públicas...

En la tarde de hoy, martes, se celebró el debut de la compañía de teatro "Hernani", función de gala en honor de los marinos franceses y con asistencia de los Reyes.

GRAN CINEMA Hoy, martes, 28, grandes funciones a las siete de la tarde y diez y media de la noche: Gran éxito de la compañía de espectáculos modernos Alima.

Estreno del precioso número, original del maestro Mediavilla, titulado "Escucha a la estudiante". PABELLON HARBOR (Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, martes, desde las siete: Exito colosal. Continuación de la grandiosa super-serie en cinco jornadas "La novia del leonés", adaptación cinematográfica de la célebre novela de Mr. Merceour. Estreno de la cuarta jornada. (Cuatro actos).

(Una novela de amor y de guerra, vivida en pleno campamento de la legión.) Protagonistas: José Hamman y Marqueta Riskay. GRAN CIRCO FEIJOO (Instalado en la Segunda Alameda)

Hoy, martes, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche: Variadas funciones. Exito enorme del célebre atleta cinematográfico Buffalo Maciste.

de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. de gran sonido y bonito mueble a precios sin competencia. Gran surtido en DISCOS

M. VELLIDO. - Amós Escalante, 6

Comienza la sesión a las seis de la tarde bajo la presidencia del primer teniente de alcalde don Fernando Barreda. Asisten los señores Gallán, Agudo, Negrete, Rúa, Moreno Alcañiz y Pino.

El secretario señor Bustamante da lectura del acta de la sesión anterior que es aprobada.

ANTES DEL DESPACHO El jefe provincial de Estadística da cuenta de que con objeto de aclarar diferencias que se notan entre los totales del Censo de población hallados por el Ayuntamiento y por el Negociado de Estadística ha sido designada una Comisión.

Se acuerda facilitar las gestiones de ficha a la Comisión. La escritora Francisca González Rivero participa que ha terminado sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio y da las gracias al Ayuntamiento por la pensión que por ellos le ha venido otorgando.

Se hace constar en acta la satisfacción con que se ha visto el aprovechamiento de tan aventajada alumna y que la terminada sus estudios que la Penencia de Beneficencia proponga lo pertinente para sufragarle los gastos del título académico.

Para que estudie la forma de marcar a fuego los trozos de reses que salen del Matadero, se envía una comunicación al vecino señor Maté en que así lo propone a la Penencia de Policía y a la de Obras.

Se pasa a la petición del jefe de arbitrios para que se nombre una persona que inspeccione si en las habitaciones dedicadas al ejercicio de profesión se pueden simultáneos usos domésticos con los efectos del pago del arbitrio de inquilinato.

Se concede un último plazo de 15 días a varios maestros nacionales que han cobrado por duplicado del Estado y del Ayuntamiento la consignación para material, con objeto de que reintegren la que les ha pagado el Municipio, entendiéndose que de no hacerlo se les cobrará por la vía de apremio.

Pasa a informe de los señores interventor y ponente de Hacienda una petición de abono del importe de material para riego del Hipódromo, facultándose al ponente para que inicie y ultime gestiones amistosas que lleguen a un feliz término.

Se faculta al señor alcalde para que formalice la venta de una parcelita hecha a don Pedro López con los herederos de este señor.

Se desestima un escrito de reposición promovido por don Agustín Martínez.

Enfermedades de los niños Ratael Estraña MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE" Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1 TELEFONO 346

ECOS DE LA PROVINCIA TORRELAVEGA AL DIA

SOCIEDAD Pasaron para San Sebastián, de Gijón, los deportistas don Luis Alvarez Xirgo y don José González, en su "Salsom".

NECROLOGIA Doña Pilar Pérez Carral, de cincuenta años, persona conocidísima, murió en San Sebastián. La trasladaron a Torrelavega, enterrándola ayer a las seis y media.

Defunciones Perfecta Cangas Blanco, de setenta años. María Escobedo Alvarez, de noventa y un años. Acompañamos en el sentimiento a sus familias.

Nacimientos En Viñoles—Avelina Montes Santos, hija de don Pedro Montes Sandueza y de doña Regina Santos Cerra. En Torrelavega.—Carlos Rodríguez Alonso, hijo de don Eduardo Rodríguez González y de doña Nieves Alonso Rodríguez.

Matrimonios Otilia Cristina Ortiz Velarde, hija de don Santiago Ortiz Ruiz y de doña Avelina Velarde Blanco. En la iglesia parroquial y ante el cura párroco don Emilio Revuelta Ruiz, unieron para siempre sus destinos la bella señorita Esperanza Quevedo Cuevas y don Nicolás San Emeterio Palencia.

Salién en viaje de novios a recorrer las principales capitales del Norte. En Sierrapena.—Ante el cura don Antonio Ruiz Rivero se unieron con el lazo matrimonial la señorita Alfonso Llana Bustamante y don Benjamín Llana Bustamante.

A primera hora de la mañana se verificó el enlace de la señorita Encarnación Carmen Martín Pérez con don Atanasio Pérez Gutiérrez, ante el cura don Aurelio Pérez García.

EXAMENES PUBLICOS Al ver la gran obra de alquitranado que se está haciendo en la calle de José María Pereda, los numerosos parroquianos del café Cántaro nos preguntaron si sería para examinar, en el reluciente alquitranado, a los niños de las escuelas públicas...

En la tarde de hoy, martes, se celebró el debut de la compañía de teatro "Hernani", función de gala en honor de los marinos franceses y con asistencia de los Reyes.

GRAN CINEMA Hoy, martes, 28, grandes funciones a las siete de la tarde y diez y media de la noche: Gran éxito de la compañía de espectáculos modernos Alima.

Estreno del precioso número, original del maestro Mediavilla, titulado "Escucha a la estudiante". PABELLON HARBOR (Sociedad anónima de Espectáculos)

Hoy, martes, desde las siete: Exito colosal. Continuación de la grandiosa super-serie en cinco jornadas "La novia del leonés", adaptación cinematográfica de la célebre novela de Mr. Merceour. Estreno de la cuarta jornada. (Cuatro actos).

(Una novela de amor y de guerra, vivida en pleno campamento de la legión.) Protagonistas: José Hamman y Marqueta Riskay. GRAN CIRCO FEIJOO (Instalado en la Segunda Alameda)

Hoy, martes, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche: Variadas funciones. Exito enorme del célebre atleta cinematográfico Buffalo Maciste.

de todas las más acreditadas marcas nacionales y extranjeras. de gran sonido y bonito mueble a precios sin competencia. Gran surtido en DISCOS

M. VELLIDO. - Amós Escalante, 6



ACHA Y ZUBIZARRETA MADERAS Tel. 3044 Basurto N.º 1 Tel. 2847 Bilbao

CHAMPAGNE VEVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

RHUM NEGRITA Producto natural de la caña de azúcar, sano y aromático. Puro, mezclado con agua, en el té, café, la leche y en todas las infusiones de yerbas aromáticas, NO TIENE RIVAL BARDINET

DE MARRUECOS (Por teléfono)

LOS PRISIONEROS FRANCESES FEZ.—Los informes recibidos confirman que los prisioneros franceses que se hallan en poder de los rifeños se dedican a trabajos manuales, según sus especialidades.

ENGROSAN LOS CONTINGENTES REBELDES FEZ.—El enemigo sigue reforzando con nuevos contingentes sus puestos de Fez, el Bali y Uazan.

ENEMIGOS GRUPOS HAN LLEGADO A esas regiones, haciéndose fuertes en los maizos de rocas.

ENEMIGO ATAJO NUEVAMENTE la posición del Ain Aicha, siendo rechazado con pérdidas.

EN EL LLAMADO Bajo Urga han vuelto a aparecer contingentes rebeldes, encuadrados por jefes rifeños y elementos de Yebala.

UNA "JONTA" TANGER.—Abd-el-Krim ha reunido en Xauen a los jefes de las cabillas de Anyera y Yebala, con objeto de iniciar a realizar una acción conjunta contra las líneas francesas y españolas.

PETAINE A CONFERENCIAR CON EL GOBIERNO PARIS.—"Le Petit Parisien" dice que el mariscal Petain vendrá a París a conferenciar con el Gobierno sobre asuntos de Marruecos.

TEMINADA la conferencia, el mariscal regresará a la zona francesa de Marruecos.

UN DELEGADO DE LA TERCERA INTERNACIONAL LONDRES.—Un periódico dice que el famoso propagandista bolchevique Nicolai acaba de ser nombrado por la Tercera Internacional para trasladarse como delegado cerca de Abd-el-Krim.

El delegado bolchevique entrará en una colonia del Africa septentrional, desde donde se pondrá en comunicación con el cabecilla rifeño.

PARTE OFICIAL MADRID.—En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos.

"Sin novedad en todo el territorio. Ha volado un avión francés sobre Cabo Quilates y ha bombardeado Hasi Haus, donde se habían concentrado contingentes rebeldes, que se dirigían contra las líneas francesas.

Nuestros aparatos bombardearon el sector de Uazan. Ha comenzado a llevarse a la práctica el acuerdo de sobre vuelo adoptado por la Conferencia hispano francesa para combatir al enemigo común."

UNA CARTA DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO PARIS.—El periódico "Paris-Midi" publica una carta del presidente del Directorio militar contestando a una entrevista que con Indalecio Prieto celebró un redactor de dicho periódico y que se publicó días pasados.

Niega el general Primo de Rivera que el Rey fomara parte en el movimiento de 13 de septiembre del '23. Recuerda los problemas que entonces estaban planteados en España, entre los cuales figuraba el de Marruecos, y relata la labor llevada a cabo por el Directorio.

LA ENTREVISTA PETAINE-PRIMO DE RIVERA TETUAN.—A las once llegará de Ceuta con el presidente del Directorio el mariscal Petain.

Asistirán a la Conferencia, además de Petain, Primo de Rivera y Sanjurjo, los generales Despujols y Saro, comandante Guerra, coronel Orgaz y el cónsul francés.

El mariscal Petain, después de la conferencia y el banquete que se será obsequiado, saldrá para Ceuta, donde embarcará para regresar a la zona francesa.

17 PESETAS Ultima impresión de las populares zarzuelas "Los gavilanes", "Flor roja", "Doña Francisquita" y "Mujer fatal", por el formidable tenor Fleta.

DISCO DOBLE CARA 30 c/m. 17 PESETAS GARCIA (Optico), S. Francisco, 18

PISOS Se venden de nueva construcción, cuarto de baño completo y terminación y se arrienda planta baja propia para garage. Informarán en esta Administración.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PAPA EL Banco Hipotecario da España CAYO J. POMBO QUINTANAL Santa Lucía 1, primero, (Alto del Teatro Pereda)

MIRAMAR (SARDINERO) SANTANDER Teléfono 20-40 Comidas, banquetes y meriendas. Bocadillos y chocolates. Precios económicos. Comedores-Terraza. No se admiten propinas.

Para arquitectos y contratistas Angel Peña, Agente de venta del Mosaico "Nolla". Pidán catálogo y precios. Atarazanas, 7, segundo, izquierda. Desconfíen de las imitaciones.

FERRAGONS MUEBLES Y BOUTIQUE Tel. 3044 Basurto N.º 1 Tel. 2847 Bilbao

Table with columns: Bolsas, DE MADRID, Día 28, Día 27. Lists various market prices.

Table with columns: Bolsas, DE MADRID, Día 28, Día 27. Lists various market prices.

Table with columns: Bolsas, DE MADRID, Día 28, Día 27. Lists various market prices.

Table with columns: Bolsas, DE MADRID, Día 28, Día 27. Lists various market prices.

Table with columns: Bolsas, DE MADRID, Día 28, Día 27. Lists various market prices.

EMILIO NIETO CAMPOY ABOGADO HERNÁN CORTÉS, 8 SANTANDER

TURBINAS PARA MOLINO Se venden dos en perfecto estado de funcionamiento. En la estación de Villaverde de Pontones informará don Faustino Sanfido.

Ferrocarriles A las Compañías de los mismos ramales RIOS, Atarazanas, 17.

Doctor José Matorras Partos.—Enfermedades de la mujer. San Francisco, 23, 2.ª.—De doce a una y media y de tres a cuatro.

CAL, TEJA Y LADRILLO Pidase directamente a la fábrica "LA COVADONGA", Muriedas, teléfono 1504.

Muebles, loza, cristal, juguetes vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.



En honor de los marinos franceses

EL DOMINGO
Por la mañana hubo misa en la capilla de Palacio, en la que ofició el ilustrísimo señor obispo de la diócesis y fué oída por toda la familia real y servidores palatinos.

LA TARDE
La entrada de los buques españoles fué presenciada por las egregias personas desde la terraza de la real posesión.

Los augustos niños pasaron la mañana en los jardines de Palacio.
POR LA TARDE
Su Majestad el Rey salió en auto a dar un paseo por la población, dirigiéndose por la carretera de Ovie-do, llegando hasta Torrelavega y regresando a las siete y media a Palacio.

La Reina doña Victoria, con su alteza la infanta doña Eulalia, dió a pie un paseo por el Sardinero, llegando hasta las proximidades de Cabo Mayor.

En auto y en compañía de la infanta llegó hasta Peñascillo, regresando por el real de la feria, por donde dió un paseo.

Sus altezas el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados de sus profesores, dieron un paseo en auto, llegando hasta Cuatro Caminos y regresando a Palacio, pasando también por la feria.

EL DIA DE AYER
A las diez y media salió S. M. el Rey con S. A. el príncipe de Asturias a dar un paseo por la feria, embarcados en la "Fakuntuzin".

Regresaron a Palacio una hora después.
Luego el príncipe de Asturias salió en auto, acompañado de sus profesores, y dió un paseo por la población y carretera, llegando hasta Peñascillo. Regresó a Palacio a las doce y media.

Por la tarde dió otro paseo por la población y afueras de la misma.
Los infantes don Jaime y don Juan también pasaron, en compañía de sus profesores, por la población, regresando todos a las siete y media a Palacio.

Su Majestad la Reina no salió de la real posesión, donde estuvo con sus altezas la infanta doña Eulalia y las infantas.
AYER LLEGO EL VICEALMIRANTE MAGAZ

Ayer, en el expreso que tiene su entrada a las 8,40, llegó a Santander el vicepresidente del Directorio militar, vicealmirante marqués de Magaz.

Realizó el viaje en el "break" de Obras Públicas, que venía agregado al convoy.
Desde Torrelavega venía el marqués de Magaz acompañado por el gobernador civil y el presidente de la Diputación, que habían ido a esperarle.

En la estación aguardaban la llegada del marqués de Magaz el alcalde, el ilustrísimo señor obispo, el capitán general de la región, el gobernador militar, el general de Estado Mayor, el delegado de Hacienda, el comandante de Marina y otras representaciones.

El marqués de Magaz, acompañado de las autoridades, se dirigió al Hotel Real.
RECEPCION DE AUTORIDADES

A las doce menos cuarto se celebró en Palacio la recepción de autoridades, asistiendo todas.
EL MARQUES DE MAGAZ EN PALACIO

Apenas terminó la recepción de autoridades llegó el marqués de Magaz a Palacio, siendo recibido inmediatamente por Su Majestad.
La entrevista duró un cuarto de hora.

A la salida de Palacio, el marqués de Magaz se encontró con los jefes y oficiales de la escuadra española que iban a cumplimentar a don Alfonso.

El vicepresidente del Directorio conveys brevemente con ellos y éstos pasaron a la Cámara regia, donde fueron recibidos por el Monarca, que tuvo para con ellos palabras palabras afectuosas.

LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL MARQUES DE MAGAZ
A la salida de Palacio, el vicepresidente del Directorio se dirigió al Hotel Real, donde recibió a los periodistas.

Fueron recibidos con gran amabilidad por el señor Magaz.
Sus primeras frases fueron hacer un elogio efusivo de Santander y decir palabras cariñosas a la prensa santanderina.

Refiriéndose al problema de Africa, manifestó el señor Magaz que el general Primo de Rivera había marchado a Ceuta, donde estuvo con el general Peñain, marchando después ambos generales a Tetuán.

En esa entrevista de los señores Primo de Rivera y Peñain, quedarán ulteriores todos los detalles de la colaboración militar franco-española.
Dejó el marqués de Magaz que no venía a Santander en calidad de ministro de jornada, sino aprovechando la circunstancia de encontrarse aquí las escuadras francesa y española y en su deseo de mostrar en la persona del almirante Douteur y los marinos franceses su sincero afecto a Francia.

TEATRO PEREDA

LA FUNCION DE HOY
La solemnidad teatral de esta noche, a las diez y media, la constituye tanto el debut de la admirable compañía dramática "Guerrero-Mendoza", como el hecho de dedicarse la velada a nuestros hermanos huéspedes los bravos marinos de la escuadra francesa, cuyas naves son ornamento en la actualidad de nuestra hermosa bahía.

Como oportuno homenaje a nuestros vecinos y aliados de aliende el Pirineo, se pensó desde el primer momento por la dirección artística en la conveniencia de poner en escena una obra francesa, y como quiera que la compañía "Guerrero-Mendoza" no lleva en su repertorio más que la admirable producción del inmortal Víctor Hugo titulada "HERNANI", que tiene además el atractivo de ser estrenada en Santander, a ella se ha recurrido como más adecuada a las circunstancias.

La coincidencia de no tener papel en ella donña María Guerrero no don Fernando Díaz de Mendoza, ha contrariado hondamente a los ilustres comediantes, que hubieran deseado que su arte personal y su presencia en escena se ofreciesen también como delicado homenaje a los marinos franceses; pero, en atención a las circunstancias, no han tenido inconveniente en hacer el sacrificio de cejar esta obra para tan señalada solemnidad, pensando tal vez, muy justificadamente, que aunque no se exhiban en la escena, su espíritu está siempre allí, puesto que como directores de la compañía, en ella estuvieron toda su alma y todos sus conocimientos técnicos teatrales.

Sus Majestades los Reyes de España honrarán el espectáculo con su presencia.

En el Hotel Real coincidirán ayer el almirante Magaz, el embajador francés y don Horacio Echevarrieta.

UNA CONFERENCIA
En el Hotel Real coincidirán ayer el almirante Magaz, el embajador francés y don Horacio Echevarrieta.

Los buques de las escuadras francesa y española aparecieron bellamente iluminados.

Los reflectores proyectaron su luz sobre los banderas y éstas se destacaban perfectamente.

En la izquierda del Rey se sentaron la duquesa de Santoña; marqués de Magaz, presidente interino del Directorio; comandante del crucero "Condorcet"; capitán general de la región, general Vallejo; alcalde presidente del Ayuntamiento de Santander; jefe de Estudios del príncipe, conde de Grove; comandante del crucero "Blas de Lezo"; señor Carrera; un oficial del "Condorcet"; en representación de la oficialidad de este buque; comandante del cazatorpedero "Aldo"; don José María Gómez; un oficial del crucero "Méndez Núñez"; inspector de Oficios de Palacio, señor Asúa.

A la derecha de Su Majestad, la infanta doña Eulalia; comandante general de Alabarderos, general Zabalza; comandante del contratorpedero "Macedón"; comandante del crucero "Méndez Núñez", don Antonio Muñoz; un oficial del "Voltaire"; coronel de la Escuela Real, señor Benítez; comandante del cazatorpedero "Velasco"; don Luis Verdugo; mayordomo de semana de Sus Majestades, don Gabriel María de Pombó e Ibarra.

A la izquierda de la Reina; contralmirante Douteur, comandante de la división naval francesa; condesa del Puerto; jefe de Estado Mayor del contralmirante, Mr. Odenhal; gobernador civil; secretario particular de Su Majestad; general Saliquet; agregado naval de la Embajada Francesa, Mr. Theren; médico de cámara, doctor González Álvarez; comandante del planero "Giralda"; agregado naval de la Embajada de España en París, y profesor del príncipe, señor Loriga.

A la derecha de la Reina; embajador de Francia, señor Peretti della Rocca; duquesa de Santa Elena; obispo de la diócesis; comandante del contratorpedero "Algerin"; presidente de la Diputación; don Juan Vignón; ayudante del Rey; comandante de Marina; ayudante del Rey, don Guillermo Cincunegi; secretario de la Embajada de Francia; oficial del crucero "Luis de Lezo" y oficial del planero "Giralda".

Las salseras estaban ocupadas por el Sumiller de Corps marqués de Viana y el duque de Santa Elena.
Terminado el banquete, tuvo lugar la recepción, coreografía que revisó en gran solemnidad y brillantez y en la que, por el carácter oficial de la fiesta, se restringieron mucho las invitaciones.

Después se celebró el baile de gran gala, fiesta brillantísima, a la que asistieron, con los miembros de la familia real, los ayes palatinos, aristócratas, representaciones de las escuadras francesa y española y autoridades y sus familias.

GABARDINAS, TRINCHERAS Y AMERICANAS PUNTO, MARCA "REGIUS". GRANDES SURTIDOS EN PANERIA DE TODOS LOS PRECIOS, POR METROS.—PAÑERÍA Y SASTRERÍA.—M. GARAYO, SAN FRANCISCO, 4.

PLAZA DE TOROS

LA CORRIDA DE MIURA
Hoy y en el sitio de costumbre, se abrió el despacho para la venta de localidades de las corridas de MIURA y SALTILLO, que habrán de lidiarse los días 2 y 9 de agosto.

El acto del desenganajamiento, que se verificó el domingo, resultó un espectáculo interesante.
La corrida de SALTILLO, admirablemente presentada, gustó mucho. Es una corrida gorda, de excelente trapío y de inmejorable nota. Y esta de los herederos de MIURA tuvo también un verdadero éxito de presentación. Los acreditados ganaderos sevillanos, en su afán de complacer a los buenos aficionados de SANTANDER, han enviado con destino a esta plaza la mejor corrida que este año tenían en el cerrado, y de ello pueden dar fe los que asistieron al desenganajamiento y vieron el entusiasmo con que el público recibió la presentación de los toros.

Para esta corrida de MIURA, que se lidiará el próximo domingo, hay, como era de esperar, visto el éxito, un gran pedido de localidades.

LA CORRIDA DE LA PRENSA
Se concede la oreja de oro a Litri

(Por teléfono)
MADRID.—A las seis y media de la tarde y ante notario se procedió a levantar los sellos de las dos urnas, que estaban completamente llenas de candidaturas para la concesión de la "oreja de oro", supremo galardón que la Asociación de la Prensa de Madrid otorga al diestro que a juicio de los espectadores actúa mejor en las corridas que organiza los periodistas madrileños.

La votación ha sido más nutrida que en años anteriores, obteniéndose el resultado siguiente:
Litri, 5.748.
Niño de la Palma, 4.735.
Frez, 328.
Villalba, 59.

La noticia ha sido telegraphada a todos los periódicos de España.

COÑAC COMENDADOR
Notas deportivas

CICLISMO
Otero abandona y Mell entra el séptimo

BILBAO.—Se corrió el pasado domingo por la tarde la anunciada prueba ciclista organizada por el Sopena Sport y el Ayuntamiento de Sopuerta.

La participación para asistir a esta prueba fué inusitada.

Entre los más famosos corredores vizcaínos y algunos montañeses, entre éstos Otero, por la Gimnástica de Torrelavega, y Mell, del Club Deportivo Colindres. Por el Real Racing de Santander se había inscrito el campeón de 50 kilómetros sobre carretera, Antonio García.

De 39 inscriptos participaron 22. La lucha fué enorme. Otero, en una de las pendientes duras del recorrido, demostró sus cualidades de "grimpeur", logró coronar en primer término y algo despegado.

Otero tuvo que abandonar casi al terminar la carrera, por tener la desgracia de sufrir una paña de tubular.

El colindrés César Mell ha hecho una carrera soberbia, junto al atlético Ménez, batándole al "sprint".

La clasificación fué la siguiente:
1. Sarduy, en 2 horas, 41 minutos, 52 segundos y 3/5.
2. B. Llorón, en 2, 11, 54.
3. Gutiérrez, en 2, 11, 55.
4. Aranda, en 2, 11, 59.
5. Suárez, en 2, 12, 58.
6. M. Loro, en 2, 12, 16.
7. MOLL, de Colindres, en 2, 17.
8. Ménez, en el mismo tiempo.

A continuación entraron Laca, Medina y otros. El triunfo social lo obtuvo el Atlético.

El recorrido era de 68 kilómetros. La carrera, estupidamente organizada, ha constituido un éxito para el Sopena Sport.

COÑAC y ANIS UDALLA
El yathe de don Horacio Echevarrieta

Ayer entró en nuestro puerto el yathe "Cosme y Jacinta" del millonario bilbaíno don Horacio Echevarrieta.

Fernando Estrañi
SISTEMA NERVIOSO
ELECTRODIAGNOSTICO
ELECTROTERRAPIA

CASTELAR, 1.—TELEFONO 242
PADILLA, 26 y 28
SANTANDER
CONCEDIDA

EXPLOSION DE UNA VAPORA DE PESCA

Resultan dos tripulantes muertos y cuatro gravemente heridos

Desde Laredo nos telefonaron anoche, dando cuenta de un desgraciado accidente ocurrido en la tarde del mismo día y que ha costado la vida a dos hombres y ocasionado gravísimas lesiones a otros varios. El accidente, que tiene conternada a la industriosa villa laredana, producirá en Santander al ser cocida general sentimiento, especialmente entre la gente de mar, sufrida y abnegada siempre, y que acaba de pagar un nuevo tributo de sangre.

La primera noticia.—Consentación
Ayer lunes se hizo a la mar, a la hora de costumbre, toda la numerosa flotilla laredana, para dedicarse a la pesca de la anchoa. El día, nublado y dudoso en la madrugada, fué mejorando durante el día. La mar estaba como un plato, no hacía viento. Nada hacía prever la tragedia y las familias de los pescadores trabajaban confiadas en tierra o esperando la llegada de los suyos.

Poco antes de las siete de la tarde, se vio llegar a toda marcha a un vaporcito de pesca, de la matrícula de Santoña. La curiosidad atrajo al malecón a bastante gente. A bordo del barco iba un hombre herido. Era uno de los tripulantes de la lanchilla de Laredo, "A B C", que fué transportado rápidamente al Hospital de Laredo. Pronto se supo que la caldera de la "A B C" había hecho explosión dos horas antes, que el barco se había hundido y que habían perecido algunos hombres de la tripulación.

La trágica noticia circuló rápidamente por la villa laredana y el pueblo en masa acudió al desembarcadero.

Fueron llegando otros vaporcitos que habían recogido a tripulantes del barco hundido y los traían a toda máquina a tierra.

La explosión en el "A B C".— Otro barco averiado.— Un hombre muerto y otro desaparecido
La lanchilla "A B C" se hallaba a las cinco de la tarde a unas dos horas del puerto de Laredo, cuando ocurrió la explosión de su caldera. Muy cerca de la "A B C" se hallaban otras lanchillas. La explosión fué enorme. El barco se hundió rápidamente. Resaca lanzados por la explosión causaron tan considerables averías en otra lanchilla que se encontraba próxima, que su máquina quedó inutilizada.

Instantáneamente todas las vaporas acudieron en auxilio de los naufragos, recogiendo los. Fué imposible, a pesar de los esfuerzos que se hicieron, hallar el cuerpo del marinero Santiago Hoz.

Del maquinista, llamado Celestino, sólo se pudo recoger el cadáver, que estaba horriblemente mutilado.

La tripulación del barco naufrago.—Los heridos
A media que iban siendo desembarcadas en Laredo las víctimas del terrible accidente, las cuales llegaban en distintos vaporcitos de los que habían acudido en su auxilio, aumentaba la consternación en el vecindario. Uno de los vapores arribados en último lugar fué el que conducía los restos del desgraciado maquinista. Llegó también con el último barco, la noticia de no haber sido encontrado el tripulante Santiago Hoz.

Una vez en tierra eran trasladados los heridos al Hospital de Laredo. Allí se hizo el recuento de las víctimas.

El "A B C" era propiedad de don Pedro Camino, que no está a la mar. La tripulación la componían el patrón Sergio Nates y once hombres.

Heridos de gravedad habían resultado los tripulantes Leonardo González, Ramón Cavada, Juan Balañano, Bustamante y Pedro Martínez. Los demás sufrían contusiones y erosiones de poca importancia, relativamente.

En el Hospital.—Los médicos luchan abnegadamente con la falta de médicos.—Un herido es transportado a Santander
En cuanto se supo lo ocurrido, todo el vecindario se dispuso a prestar auxilio a las víctimas. Al muelle y al Hospital acudieron todos los médicos de Laredo y de la colonia forastera. También acudieron ofreciendo sus servicios, que fueron muy útiles, un grupo de estudiantes de Medicina, canarios, que se hallan veraneando en aquella playa.

Los heridos, a medida que iban siendo desembarcados, eran transportados en camillas al Hospital. En el muelle se desarrollaron dolorosísimas escenas entre las familias de las víctimas. En el Hospital se tocaron las tristes consecuencias de una imprevisión inculcable. Los médicos tuvieron que luchar con la falta de medios para operar o realizar las curas que el estado de los heridos exigía. Uno de los heridos tuvo, por esta causa, que ser trasladado al Hospital de Santander, en automóvil, para que aquí fuese operado.

La relación de heridos
Los tripulantes que resultaron heridos de mayor importancia, fueron los siguientes:
Leonardo González, que sufría la fractura de la tibia y peroné izquierdo, do, fractura de las costillas novena,

decíma y undécima del lado izquierdo y congestión pulmonar. Muy grave. Juan Balañano, rotura de la artia. pronunciado. Este herido fué el traslado a Santander.

Ramón Cavada, fractura de los metatarsos del pie derecho con rotura de todos los tendones del pie y lado. Grave.

Pedro Matienzo, herida contusa en cara y cuello y en la pierna izquierda, producidas por el vapor de agua.

Los restantes tripulantes sufrían contusiones y shock, pero su estado no era grave.

Más detalles.—Un día de luto
Como decimos, la explosión que ocasionó el hundimiento de la lanchilla "A B C" dejó inutilizada a otra lanchilla de Santoña. Esta fué remolcada por otras cinco que acudieron en su auxilio.

El día de ayer fué de luto para Laredo, cuyo vecindario está formado en su mayor parte por pescadores, entre los cuales la catástrofe ha producido la terrible impresión que es de suponer.

En el generoso apresuramiento que todos los pescadores que se hallaban en la mar acudieron en auxilio de sus compañeros, en la solicitud que atendieron a los heridos en tierra y trataron de consolar a las familias de las víctimas, pusieron de relieve la noble solidaridad de los hombres del mar. En las horas de peligro y de desventura se extienden sus sentimientos de fraternidad se exteriorizan. Y ayer fué en los que se prueba el temple de las almas.

El vecindario entero tomó parte en su dolor, y se lamentó amargamente con ellos del estado en que se encuentra el Hospital de la villa, donde se notó, como hemos dicho, la falta de lo más esencial para una cura de urgencia. Es esta una imprevisión que tiene que ser remediada con toda urgencia, para que las consecuencias de un suceso tan doloroso como el de ayer no se agraven por una culpable apatía.

LA ATALAYA envía a las familias afectadas por la desgracia su más sentido pésame y ruego a los lectores que recen una oración por el alma de los muertos.

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO
Entrados: Vapor "Joanes", de San Sebastián, con cemento; "Cabo de Plata", de Bilbao, con carga general; "Vaalwijk", de Hull, con carbón; "Cochita", de Bilbao, con carga general; "Begoña número 7", de Pasajes, idem; "Toñín", de Zumaya, id; "Callebot", "Nuevo Siglo", de Corme, con arcilla; "María Dalmé de R.", de Huelva, con pirita.

Despachados: "Consuelo de Huidobro", para Bilbao, con carga general; "Cochita", para Gijón, idem; "Begoña número 7", para San Sebastián, con lastre; "Castro", para Bilbao, con piedra; "Joanes", para Bilbao, con carga general.

UN GRAN DIA PARA EL PUERTO DE SANTANDER
El domingo fué uno de los días de mayor animación en nuestro puerto.

En la mañana, además de entrar los barcos de guerra, de los cuales nos ocupamos en otro lugar, entró el magnífico trasatlántico francés "Espargo", que procedía de puertos de América y que conducía para el nuestro gran número de pasajeros y un importante cargamento. Este barco salió por la tarde para Saint Nazaire.

En las primeras horas de la tarde entró el trasatlántico inglés "Oroya" procedente de La Rochelle y habió en la misma tarde con rumbo a Habana y escalas.

Por fin, cuando comenzaba a anochecer, entró el bonito yate bilbaíno "Cosme y Jacinta", propiedad del millonario naviero señor Echevarrieta, el cual quedó anclado en el fondeadero de los Mártires.

COMPANIA TRASATLANTICA
Según radiogramas recibidos en esta Casa Consignataria, se encontraban navegando, sin novedad, el domingo día 26 del actual, el mediterráneo el vapor "Cristóbal Colón" a 1.346 millas de la Gornúa y el vapor "Alfonso XIII" a 1.814 millas de Habana.

Carlos Rodríguez Cabello
PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER
(GINECOLOGIA)
MEDICINA INTERNA
De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo
De 12 y 14 a 2, Cañado, 1, 2.º
EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

TEATRO DE PEREDA
Hoy: A las diez y media de la noche
HERNANI
FUNCION DE GALA EN HONOR DE LOS MARINOS FRANCESES
CON ASISTENCIA DE SUS MAJESTADES LOS REYES DE ESPAÑA

EL AGUA DE CORCONTE
Una de las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, ha sido expulsar las arenillas. Por ser un producto natural no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia el riñón de sus otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como a los otros.
Se vende en las principales Farmacias y Droguerías o pídase a la ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER

COÑAC y ANIS UDALLA
ADVERTENCIA
El abrumador exceso de original nos obliga a apazcar la publicación de varios artículos, entre ellos uno muy interesante de nuestro respetable amigo el doctor Sancha, anunciando la celebración de la Fiesta de la Flor.
También nos vemos imposibilitados de publicar hoy un artículo de "Pick", recordando unas alusiones de "El Impulsor", de Torrelavega.
Se publicará mañana.

GRAN CIRCO FEIJOO
(Instalado en la Feria)
Hoy, martes, 25 de Julio
VARIADAS FUNCIONES
A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche
EXITO ENORME DEL CELEBRE ATLETA CINEMATOGRAFICO
BUFFALO MACISTE

V. DA DE UZCUDUN
VINOS FINOS DE MESA Y EXPORTACION
MARCA
PADILLA, 26 y 28
SANTANDER
CONCEDIDA
SERVICIO A DOMICILIO
TELEFONO BI
PIDANSE EN TODAS PARTES
Se reciben pedidos en el Estanco de los Bajos del Gran Casino del Sardinero.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA
ESTREIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS
DILATACION Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA
DISENTERIA
FLATULENCIAS
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluidos en la Sopa del castor y destiende. Es infusivo y de gusto agradable.
Disuélvese una cucharilla y se calienta pronto que el cuerpo sea más ligero y se absorba mejor.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo